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Tijdens haar vergadering van 25 oktober 2022 heeft de 
commissie voor Energie, Leefmilieu en Klimaat over het 
“Speciaal verslag 09/2022 van de Europese Rekenkamer: 
klimaatuitgaven in de EU-begroting 2014-2020: niet zo 
hoog als gerapporteerd”1 een hoorzitting gehouden met 
mevrouw Annemie Turtelboom, Deken van Kamer II van 
de Europese Rekenkamer.

Het digitaal verslag (art. 32 Rgt. juncto art. 178bis 
Rgt.) van deze hoorzitting kan worden geraadpleegd 
op de website van de Kamer:

https://www .dekamer .be /media /index .html ?language 
=nl &sid =55U3305

Bijlage:

Presentatie van mevrouw Annemie Turtelboom.

*
*   *

Tijdens haar vergadering van 8 november 2022 heeft 
de commissie voor Energie, Leefmilieu en Klimaat een 
hoorzitting gehouden over “De return on investment van 
subsidies in de energietransitie, voor wat de Europese 
en federale bevoegdheden betreft” met:

— de heer Kris Peeters, vicepresident van de Europese 
Investeringsbank;

— de heren Koen Locquet en Laurent Jacquet, ver-
tegenwoordigers van de CREG;

— Prof. Dr. Sebastian Oberthür, Director of the 
Research Centre for Environment, Economy and 
Energy, and Professor for Environment and Sustainable 
Development at the Brussels School of Governance;

— de heer Vincent Van Steenberghe, vertegen-
woordiger van de Dienst Klimaatverandering van de 
FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen 
en Leefmilieu;

— mevrouw Nancy Mahieu en de heer Lenhard 
Vanhoorn, vertegenwoordigers van de AD Energie van 
de FOD Economie, kmo, Middenstand en Energie.

Het digitaal verslag (art. 32 Rgt. juncto art. 178bis 
Rgt.) van deze hoorzitting kan worden geraadpleegd 
op de website van de Kamer:

https://www .dekamer .be /media /index .html ?language 
=nl &sid =55U3340.

1 https://www .eca .europa .eu /Lists /ECADocuments /SR22_09 /
SR_Climate -mainstreaming_NL .pdf

Lors de sa réunion du 25 octobre 2022, la commission 
de l’Énergie, de l’Environnement et du Climat a tenu une 
audition sur le “Rapport spécial 09/2022 de la Cour des 
comptes européenne: dépenses climatiques du bud-
get 2014-2020 de l´UE – Une réalité en deçà des chiffres 
publiés”1, avec Mme Annemie Turtelboom, Doyenne 
de la Chambre II de la Cour des comptes européenne.

Le compte-rendu numérique (art. 32 Rgt. juncto 
art. 178bis Rgt.) de cette audition peut être consulté sur 
le site web de la Chambre:

https://www .lachambre .be /media /index .html ?language 
=fr &sid =55U3305

Annexe:

Présentation de Mme Annemie Turtelboom.

*
*   *

Lors de sa réunion du 8 novembre 2022, la commission 
de l’Énergie, de l’Environnement et du Climat a tenu une 
audition sur “Le retour sur investissement des subsides 
dans la transition énergétique, en ce qui concerne les 
compétences européennes et fédérales”, avec:

— M. Kris Peeters, vice-président de la Banque euro-
péenne d’Investissement;

— MM. Koen Locquet et Laurent Jacquet, représen-
tants de la CREG;

— Prof. Dr. Sebastian Oberthür, Director of the 
Research Centre for Environment, Economy and 
Energy, and Professor for Environment and Sustainable 
Development at the Brussels School of Governance;

— M. Vincent Van Steenberghe, représentant du 
Service Changements climatiques du SPF Santé publique, 
Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement;

— Mme Nancy Mahieu et M. Lenhard Vanhoorn, 
représentants de la DG Énergie du SPF Économie, 
PME, Classes moyennes et Énergie.

Le compte-rendu numérique (art. 32 Rgt. juncto 
art. 178bis Rgt.) de cette audition peut être consulté sur 
le site web de la Chambre:

https://www .lachambre .be /media /index .html ?language 
=fr &sid =55U3340.

1 https://www .eca .europa .eu /Lists /ECADocuments /SR22_09 /
SR_Climate -mainstreaming_FR .pdf

https://www.lachambre.be/media/index.html?language=fr&sid=55U3305
https://www.dekamer.be/media/index.html?language=nl&sid=55U3305
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Bijlagen:

Presentatie van de heer Kris Peeters;

List of Energy projects financed by the EIB in Belgium 
(overgemaakt door de heer Kris Peeters);

Presentatie van de heren Koen Locquet en Laurent 
Jacquet;

Presentatie van Prof. Dr. Sebastian Oberthür;

Tekst van de uiteenzetting van Prof. Dr. Sebastian 
Oberthür;

Presentatie van de heer Vincent Van Steenberghe;

Presentatie van mevrouw Nancy Mahieu en 
de heer Lenhard Vanhoorn.

Annexes:

Présentation de M. Kris Peeters;

List of Energy projects financed by the EIB in Belgium 
(transmise par M. Kris Peeters);

Présentation de MM. Koen Locquet et Laurent Jacquet;

Présentation du Prof. Dr. Sebastian Oberthür;

Texte de l’exposé du Prof. Dr. Sebastian Oberthür;

Présentation de M. Vincent Van Steenberghe;

Présentation de Mme Nancy Mahieu et M. Lenhard 
Vanhoorn.
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Presentatie – SR  09/2022
Présentation – RS  09/2022

Annemie Turtelboom

Lid van de Europese Rekenkamer (ERK) / 
Membre de la Cour des comptes européenne 
(CdCe) 

Brussel, Federaal Parlement 

Bruxelles, Parlement fédéral, 25/10/2022
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RS 09/2022

Rapport spécial 09/2022 – Dépenses climatiques du budget 2014-2020 de 
l'UE – Une réalité en deçà des chiffres publiés
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3

Objectifs de l'UE en matière de dépenses 
climatiques
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4

Nous avons vérifié si la Commission avait communiqué des 
informations pertinentes et fiables concernant les dépenses 
climatiques de 2014-2020: 

Qu'avons-nous examiné?

o nous avons examiné comment elle avait appliqué sa méthode 
d'évaluation des dépenses climatiques;

o nous avons déterminé dans quelle mesure les dépenses déclarées avaient 
contribué à l'action pour le climat;

o nous avons passé en revue les changements attendus dans le suivi des 
dépenses consacrées au climat après 2020.
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5

Qu'avons-nous constaté? (1)

1) Les dépenses climatiques du budget 2014-2020 de l'UE étaient en réalité 
inférieures aux chiffres publiés
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6

Qu'avons-nous constaté? (2)

2) La moitié des dépenses climatiques déclarées de l'UE concernent l'agriculture, 
mais les émissions de gaz à effet de serre d'origine agricole n'ont pas diminué 
depuis 2010 dans l'Union
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7

• Wat waren onze bevindingen? (3)  

3) De klimaatuitgaven werden inconsistent berekend in het kader van 
verschillende programma’s
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8

Wat waren onze bevindingen? (4)

4) In de methode voor het traceren van klimaatuitgaven wordt alleen 
rekening gehouden met de mogelijke positieve impact op het klimaat
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9

Wat waren onze bevindingen? (5) 

5) Er is geen evaluatie van het soort impact dat de daadwerkelijke uitgaven 
hadden op de verwezenlijking van de klimaatdoelstellingen van de EU
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Wat waren onze bevindingen?

6) De meeste voor 2014-2020 vastgestelde kwesties zullen 
waarschijnlijk blijven bestaan

• Op veel beleidsterreinen blijft het traceren van klimaatuitgaven in het 
kader van het MFK 2021-2027 in wezen hetzelfde als voor de 
periode 2014-2020. 

• Op andere gebieden heeft de Commissie de klimaatcoëfficiënten 
voor sommige financieringsprogramma’s aangepast of verduidelijkt 
om ze beter af te stemmen op de werkelijke bijdrage ervan aan het 
klimaat.

• Ondanks de voorgestelde verbeteringen in de 
verslagleggingsmethode blijven de meeste voor 2014-2020 
vastgestelde kwesties bestaan. 

 We verwachten beperkte verbeteringen in de klimaatverslaglegging 
voor 2021-2027.
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Om de toekomstige verslaglegging over klimaatuitgaven te 
verbeteren, bevelen wij de Commissie het volgende aan:

o Onderbouw de klimaatrelevantie van landbouwfinanciering

o Verbeter de klimaatverslaglegging, bijvoorbeeld door het identificeren 
van EU-uitgaven met een mogelijk negatieve impact op het klimaat

o Verstrek richtsnoeren om de consistentie te waarborgen

Wat zijn onze aanbevelingen? 
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Produits de la Cour consacrés à des thèmes liés au climat

12

- RS 02/2022 – Efficacité énergétique dans les entreprises 
- Analyse 01/2022 – Taxation de l'énergie, tarification du carbone et subventions à 

l'énergie
- RS 22/2021 – Finance durable
- RS 21/2021 – Financement de l'UE en faveur de la biodiversité et de la lutte 

contre le changement climatique dans ses forêts
- RS 16/2021 – Politique agricole commune et climat
- RS 12/2021 – Principe du pollueur-payeur 
- RS 05/2021 – Infrastructures de recharge pour véhicules électriques
- Analyse 01/2020 – Suivi des dépenses liées à l'action pour le climat dans le 

budget de l'UE 
- RS 11/2020 – Efficacité énergétique des bâtiments
- RS 08/2019 – Énergie éolienne et solaire destinée à la production d’électricité

Publiés:

A venir:

- RS – Les régions charbonnières en transition (9 novembre 2022)
- RS – Objectifs climatiques (Q1/2023)
- RS – Biocarburants durables (Q4/2023)
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Q&A
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Hartelijk dank 
voor uw aandacht. /

Je vous remercie 
de votre attention.

Find out more 
about the other products and activities 

of the ECA:

eca.europa.eu

ECA-InstitutionalRelations@eca.europa.eu

@EUauditors

EUROPEAN COURT OF AUDITORS
12, rue Alcide De Gasperi

1615 Luxembourg
LUXEMBOURG
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